



Мы продолжаем серию интервью с педагогами школы. «Биология — это наука о жизни» — интервью с Желтухиной Валентиной Семеновной. Задача учителя — не просто передать знания, а научить подрастающее поколение учиться, ведь этот навык будет необходим на протяжении всей сознательной жизни. Так считает Валентина Семеновна — учитель биологии 5-11 классов нашей школы. За трудовую педагогическую деятельность, а это более сорока двух лет, Валентина Семеновна ни разу не меняла место работы. Сотни ее выпускников и учеников полюбили биологию только благодаря искренней любви к этой науке самого учителя.

- Как началась ваша педагогическая деятельность? Расскажите, как был сделан этот выбор?

- Стать учителем я хотела с тех пор, как помню себя. Вопроса «кем быть?» у меня не было. Я знала, что буду только учителем. Возможно это было на генном уровне... Мой отец - Семён Николаевич хотел быть учителем. Он поступил в Тетюшское педучилище. Шла война... У папы нелепо, трагически погибает мама, моя бабушка, оставив пятерых детей. Старшему – папе было 14 лет, младшей 1,5 года. Надо было помогать отцу поднимать детей. Вот так оборвалась его мечта, быть учителем. Он видел во мне воплощение своего заветного желания. В нашу школу я пришла в 1988 году. Я могу называть школу моей, так как здесь я обучалась в 9-10 классах.

- Валентина Семеновна, расскажите пожалуйста о своих выпускниках.

- Мне, наверное, сильно повезло. Через моё сердце и душу прошли четыре выпуска, полных с пятого по одиннадцатый класс. Через год мой 10А будет пятым, юбилейным выпуском. С каждым классом по семь лет мы учились трудиться, добиваться успехов, жить в коллективе, верить в дружбу и спорить с бедами. Я, думаю, дети не забудут наши школьные годы, полные интересных моментов, волнительных событий, походов с ночёвкой, где учились «включать самовар» раздувая его сапогом, слушать на рассвете трели соловья. Вкуснее картошки из костра, наверное, трудно придумать, неважно, что наполовину была обуглена. Весело смеялись, глядя на вымазанные, но вполне счастливые мордашки друг друга. Я каждого помню, люблю, уважаю. Самое главное для учителя — это видеть мир глазами ребёнка. Хочу сказать о родителях моих учеников. Я им очень благодарна, они всегда поддерживали меня, понимали, помогали в организации праздников, мероприятий и походов, доверяли мне. Не было никаких конфликтов, родители были искренни, открыты, удивительно просты. Мира, любви и благополучия им.

- Расскажите о своем классном руководителе.

- Неизгладимый след в моей жизни оставила моя классная руководительница Буланкина Мария Григорьевна. Я обучалась, а Старо-Матакской восьмилетней школе. Удивительно грамотная, строгая и справедливая, она вошла в сердце каждого ребёнка. Любовь к русскому языку и литературе, особенно к поэзии живёт в моей душе до сих пор. На уроках литературы, с замиранием сердца, слушали любимую учительницу, сопереживали, радовались и огорчались с героями известных произведений школьной программы.

- Для чего современному человеку биологические знания? Зачем этот предмет изучать в школе?

- Биология — это наука о жизни. Без изучения биосферы, частью которой является человек, трудно выжить, даже в столь технически развитом мире, какой есть сейчас. Сфера применения биологических знаний обширна. Это и наука, и медицина, и бизнес и даже быт. Школьный курс биологии может рассказать вам о вашем теле, научить правильно питаться, отличать безопасных насекомых от опасных, а главное — любить и берегать природу. Уроки биологии могут заложить фундамент вашей будущей профессии. Например, коронавирус показал, насколько важна и востребована может быть медицина. У меня многие ученики в этом году утвердились в желании стать врачом. А в медицинский без биологии не поступишь.

- Что для вас счастье?

- К понятию «счастливый человек» я отношусь довольно осторожно. Счастье- это очень хрупкое «создание». Я могу сказать, что довольна своей судьбой. У меня любимая работа в сильном и благородном учительском коллективе, моя семья, живы, слава Богу все мои братья, сестры, родные и дорогие моему сердцу люди. И мама... Именно её молитвы поддерживают и помогают мне в жизни. За всё надо благодарить: судьбу, Вселенную, высшие силы, кто во что верит. Я говорю словами моей бабушки: «Слава Богу за всё, что у меня есть и трижды слава за то, чего нет...»

- Что бы вы хотели пожелать коллегам?

- Желаю здоровья, семейного благополучия, творческих успехов, отзывчивых родителей, усердных учеников, любящих и прославляющих малую родину! А еще хочется пожелать, чтобы у учителей было достаточно времени на близких людей, но при этом всегда оставалось сильное желание с добром и радостью возвращаться в школу.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Гарипова Айгуль:

- Валентина Семеновна отлично знает свой предмет и всю природу, всех животных. На уроках и дополнительных занятиях она использует много наглядного материала и всякие интересные «штучки». И классные часы у нас проходят увлекательно! Валентина Семеновна еще учила двух моих старших сестер и все вспоминают её с теплотой. Родители тоже уважают её. Ученики знают, что она поддержит каждого в любой момент, поэтому многие ребята её обожают. И вообще, она красивая и добрая!

Гузель Галиева:

- Валентина Семеновна была и моим классным руководителем. О ней у меня только самые лучшие воспоминания. Это замечательный учитель биологии и самый замечательный классный руководитель. Она всегда поддерживала нас во всех начинаниях, поднимала нам настроение и уважительно относилась к каждому ученику. Это человек, при виде которого всегда хотелось улыбаться. Она дарила нам свою любовь как наша вторая мама. Она часто организовывала для нас различные мероприятия, чтобы класс становился дружней. Очень жаль, что мы больше не сможем побывать на Ваших уроках, уважаемая Валентина Семеновна! Вы замечательный целеустремленный и добрый учитель и классный

руководитель.

Локтева Ариадна:

- Валентина Семеновна ведёт биологию практически во всех классах нашей школы. Она замечательно подаёт материал и умеренно строгая, понимает все проблемы, которые возникают у ребят. Даёт нам возможность участвовать в разных конкурсах, олимпиадах, и помогает при этом; готова подтянуть нас в знаниях. Также у нас в классе много растений. И на уроках она часто приводит примеры, связанные с растениями, учит нас о них правильно заботиться. Часто водит на экскурсии на природу и рассказывает о растениях, которые нам встречаются на пути. Наш учитель – настоящий эколог. Она приучает к раздельному сбору мусора, здоровому питанию. Благодаря её примеру мы стараемся придерживаться здорового образа жизни.

Огромная благодарность Валентине Семеновне за все ее труды. Тем что она делает для нас всех невозможно не гордиться! Спасибо ЗА ВСЕ.

P.S. В 2000 году Валентина Семеновна подготовила победителя республиканской олимпиады по биологии, а в 2012 году - стобальнико. В настоящее время в Казанском государственном медицинском университете обучаются 9 выпускников, а работают в системе здравоохранения ЦРБ 23 выпускника.







